
Matek A1 / 14. gyakorlat: Vektorok, térgeometria

1. Végezzük el a műveleteket!

a =

1
2
3

 , b =

−1
0
1

 , c =

−2
2
0

 , d =

−2
0
2


a) 2a + 3b− d b) 2c− 3d c) |a| d) |b| e) |b− a|

2. Számı́tsuk ki a egységvektorát!

3. Számı́tsuk ki a és b vektorok által bezárt szöget!

4. Legyen u = (−2, 3,−1) és v = (−1, v2, 1)! Határozzuk meg v2 értékét úgy, hogy a két vektor merőleges
legyen egymásra!

5. Legyen a = (0,−3, 4) és b = (−1, 3, 1)! Bontsuk fel az a vektort b-vel párhuzamos, és arra merőleges
komponensre!

6. Adjuk meg az A(−1, 3, 2) és B(−11, 8,−3) pontok közötti szakasz, B-hez közelebbi, 3 : 2 arányú osztópontját!

7. Az 1. feladatban adott vektorokkal végezzük el a műveleteket!

a) a× b b) b× c c) a× c

8. Adott A(1, 3, 2), B(−2, 1, 0) és D(−1, 0, 2). Számoljuk ki a pontok által meghatározott paralelogrammának
és háromszögnek a területét.

9. Adott A(0,−1, 1), B(1, 2, 3), C(1,−1, 3) és D(−3, 4, 0). Számoljuk ki a pontok által meghatározott
tetraéder térfogatát!

10. Írjuk fel a Q(3,−4, 0) ponton átmenő, n(−1, 2, 3) normálvektorú śık egyenletét!

11. Adott A(2, 1, 3), B(1, 0,−1), C(3,−1, 0), D(4, 0, 4) és E(2, 1, 0).

a) Egy śıkra esnek-e az A,B,C,D pontok?

b) Mit mondhatunk, ha az előbbiekhez E-t is hozzávesszük?

12. Írjuk fel a Q ponton átmenő, v irányvektorú egyenes egyenletrendszerét!

a) Q(3,−1, 1) és v(1, 3,−1)

b) Q(3, 4, 0) és v(−2, 1, 0)

13. Határozzuk meg a śık (a Q pontra illeszkedik, normálvektora n) és az egyenes (az R ponton halad át,
irányvektora v) metszéspontját (ha van)!

a) Q(3, 4, 8), n(1, 1,−1) és R(0, 0, 3), v(−1, 2, 3)

b) Q(3, 4, 8), n(1, 1,−1) és R(1, 1, 1), v(0, 1, 1)

14. Adott az e egyenes és a P(1,1,1) pont. Határozzuk meg ezek távolságát!

e :
x− 4

2
=
−2− y

3
= z

15. Határozzuk meg a P (−1, 0, 3) pont és az x− 2y + 2z + 4 = 0 śık távolságát!

16. Lineárisan függetlenek-e az a, b, c vektorok?

a) a = (1,−1, 0), b = (1, 2, 1) és c = (−1, 1, 1)

b) a = (−1, 1,−3), b = (1, 1,−1) és c = (−1, 0,−1)
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